Автор: Дмитрий Люстрицкий, Елена Лисовская 12.02.2006, 16:14

© Восточно-Сибирская правда ПОЛИТИКА,

9115

# "Давайте уважать друг друга! Хотя бы до 16-LO<sub>[</sub>"

Несмотря на то, что до референдума по вопросу объединения области и округа ещё 63 дня и официально агитационный период ещё не стартовал, руководители обоих субъектов Федерации ведут напряжённую ежедневную работу по подготовке этого исторического события. В пятницу, 10 февраля, Александр Тишанин и Валерий Малеев встретились с журналистами, чтобы рассказать о том, что делается и что уже сделано.

Ход подготовки к референдуму в Иркутской области Александр Тишанин назвал "нормальным рабочим процессом". "Буквально вчера я вернулся из рабочей поездки в Усолье, все мои заместители также находятся в командировках, но по другим районам области", - доложил Александр Тишанин. И Валерий Малеев, и Александр Тишанин первоочередное внимание уделяют личным встречам с населением. Однако в округе есть своя специфика. Валерий Малеев рассказал, что ситуацию осложняет то, что до сих пор не вся территория округа покрывается телевизионными СМИ, сказывается сельский менталитет населения и удалённость населённых пунктов друг от друга. Тем не менее в плане организационном оба руководителя не видят серьёзных осложнений.

Другое дело - идеология процесса. Александр Тишанин признал, что "без изъяна не обходится ни один процесс". Он сказал, что ему известно о жёсткой критике штаба по объединению, которая звучала на политсовете "Единой России". "Мы критику воспримем правильно, сделаем определённые выводы и все недостатки устраним", - пообещал глава региона. Известно, что руководитель Иркутской области скор на расправу. "Убедившись в том, что штаб работает слабо, мне пришлось заменить ряд руководителей и специалистов, - рассказал Тишанин. - Случается, выезжаешь с инспекторскими проверками, делаешь определённые выводы, потом приезжаешь сюда, и приходится делать кадровые изменения".

Ключевым вопросом объединения является особый статус округа. Валерий Малеев подчеркнул, что особый статус предусматривает наличие единой административно-территориальной единицы, в составе которой будет шесть районов округа в прежних границах. Он заметил, что для населения округа важнее его территориальная целостность, чем независимый бюджет: "Пусть будет вместо одного дефицитного бюджета округа шесть бездефицитных районных бюджетов". Кроме того, Малеев уверен, что особый статус должен найти отражение в появлении должности заместителя губернатора Иркутской области по делам округа, а в Законодательном собрании - специального комитета. Особый статус закрепляется специальным законом, проект которого в ближайшее время должны подготовить специалисты области и округа. Такой закон уже принят в отношении Коми-Пермяцкой автономии, готовятся подобные документы в Корякии и на Камчатке.

Инициатива Валерия Малеева по переносу в округ некоторых органов власти обрела конкретные очертания. Глава округа хочет видеть на своей исторической родине для начала главное управление сельского хозяйства и все относящиеся к нему структуры. "Ездили бы на работу чиновники в округе и смотрели, сколько там не пахано, сколько бурьяна. Вот в этом был бы плюс", - поделился своими соображениями глава УОБАО. Вообще инициативу переноса в округ органов госвласти Малеев считает "жизненно необходимой сегодня".

"Мы реалисты и понимаем, что структуры региональной и федеральной власти, которые работают на территории округа, в существующем сейчас объёме после образования нового субъекта не сохранятся, рассказал глава округа. - Останутся профильные отделы - по культуре, по образованию, по здравоохранению". В то же время, по словам Малеева, высвободятся квалифицированные специалисты, которые прошли "хорошую школу и напрямую работают с министерствами". Их-то и надо трудоустроить в перемещённые в округ подразделения нового субъекта РФ. "Так мы ещё успокоим население", - считает глава округа. К тому же, заметил он, буряты - самая высокообразованная нация в Российской Федерации по числу людей, которые имеют высшее образование на тысячу жителей.

"Главное, что заместитель губернатора по Усть-Ордынскому Бурятскому автономному округу должен работать со своим аппаратом в Усть-Орде. Не посадим мы его в Братске или в Усолье-Сибирском и не оставим в

Иркутске!" - не унимался Валерий Малеев. Александр Тишанин, в отличие от коллеги, был более сдержан в оценках. Идею он назвал интересной и заявил, что она "будет рассмотрена, когда будем формировать новую администрацию". Губернатор отметил, что не исключает "моментов, связанных с организацией представительства отдельных структур на территории округа". Но пояснил, что всё будет решаться после завершения процесса объединения.

Несмотря на то, что оба руководителя субъектов Федерации дипломатично старались продемонстрировать единство мнений, по ряду вопросов они разошлись. Александр Тишанин убеждён, что Иркутская область - это исторически сложившееся название и его не нужно менять. Валерий Малеев, напротив, глубоко сожалеет, что не настоял на том, чтобы новый регион назывался Прибайкальским краем. "Это название привнесло бы интригу, которой не хватает сейчас при проведении кампании, - считает он. - При этом мы бы использовали бренд Байкала". "Но Иркутская область - это тоже неплохо", - вздохнул Малеев.

Неожиданную реакцию у главы округа вызвал вопрос одной из журналисток, которая поинтересовалась у Тишанина, как он относится к тому, что объекты Иркутской области из федеральной адресной инвестиционной программы вычеркнуты, в то время как объекты УОБАО там наличествуют. "Что за УОБАО такое? - не понял глава округа. - Просьба относиться по-человечески". На что один из журналистов пояснил: мол, УОБАО - это сокращённое название округа. "Ну, Иркутская же область не говорят сокращённо, - возмутился Малеев. - Давайте уважать друг друга! Хотя бы до 16-го!"

В заключение глава округа рассказал, что будет делать после того, как завершится объединительный процесс: "С учётом того, что в области и округе я как политический динозавр, наверное, найду себе в дальнейшем какое-то применение. Ведь я с 1996 года в большой политике. А так, может быть, пойду в "Газпром".

URL: https://babr24.com/?ADE=27817 Bytes: 6009 / 6009 Версия для печати

🖒 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

**ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ:**  <u>"ОБЪЕДИНЕНИЕ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ И УОБАО"</u>

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- ВКонтакте

Связаться с редакцией Бабра: newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Дмитрий Люстрицкий**, **Елена Лисовская**.

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь Телеграм: @bur24\_link\_bot эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова Телеграм: @irk24\_link\_bot эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская Телеграм: @kras24\_link\_bot эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская Телеграм: @nsk24\_link\_bot эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин Телеграм: @tomsk24\_link\_bot эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор" Телеграм: @babrobot\_bot эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта